

学期教学工作计划

在这新学期开始之际，为顺利开展工作，促进教学教研工作的健康发展，特制定教学工作计划如下：

一、注重强化基础知识、基本技能与培养科学的思维方式相结合，注意提高学生素质。

二、调动学生学习的积极性，使各个层次的学生学习成绩都有所提高。

三、遵循学生的认知规律，重视从日常生活和实际问题中引出新知识、探索解决问题的方法。如在课堂上“设置问题情景”，采用“兴趣激励教学法”增加学生的学习兴趣。

四、根据机械专业的特点，密切关注当前机械的发展动态，注重最新知识的穿插学习，使之所学一技之长，能很好地适应社会，也为进入高等学府进一步深造打下坚实的基础。

基于以上教学观点，本学期的教学工作做如下安排：

高二学生通过几个学期的学习，对机械的学习已基本入门，某些同学表示出了极大的学习兴趣，思维很活跃，也有部分同学掌握的不是很好，在本学期要采取抓两头促中间的教学方式，进一步激发学生的学习兴趣，可尝试帮扶一对一的形式，让思路好的同学帮助成绩稍差的同学，可能他们之间的交流更为顺畅些，适当的时候老师必须给予指导。

在教学上，我仍然充分采用“任务驱动教学法”。首先展示喜闻乐见的小程序，让学生产生自己动手画图的强烈欲望，再讲解该图形涉及到的知识点，最后让学生用所学知识动手画图，当然一开始只能画简单的图，如果学生有兴趣，可以鼓励学生大胆想象，自己不能解决的问题，可能通过老师、课本、网络寻求帮助，一旦问题得以解决，会极大的增加他们的学习信心和更大的学习

兴趣。如此形成良性循环，提高学生制图的学习成绩，从而反过来带动对文化知识知识强烈的学习愿望，以提高其整体素质。

要学好机械这门课程，还需要理论与上机操作相结合。理论应该讲清讲透，实训要求目标明确，准备充足，充分利用实训操作时间。做到每次实训有计划，有目的。所以上机前，一定要求学生写好实训实习计划。在实训过程中要按计划进行，做到每一节课都有所收获。同样在教学中要激发学生学习机械的兴趣，教育学生树立正确学习目的，提高学习机械的自觉性和积极性。

总之，在这一学期中，我要严格要求自己，力争上游。努力从各方面提高自己及学生的能力。